



外出打工,16岁女孩一去不返,母亲向市公安局肖振宇寻亲工作室求助——

寻找女儿 28年从未停止的痛

□本报记者 王朝荣

“当年我得知小女儿失踪后,哭晕了过去。家里人怕我伤心,从不在我面前提这件事,但这件事一直是我心里的痛。”68岁的何振荣是新野县歪子镇人,12月22日,她在儿媳的陪同下来到市公安局肖振宇寻亲工作室,寻找失踪28年的女儿。

失踪 16岁女孩外出打工一去不返

何振荣原本生活在新野县上庄乡,与第一任丈夫结婚多年未有子女,于是夫妻二人抱养了一个女孩。幸运的是,4年后,也就是1979年,他们也有了孩子,这个孩子就是王萍。

在王萍四五岁时,何振荣的丈夫患重病去世,母女三人从此生活非常艰难。在王萍8岁的时候,经人介绍,何振荣认识了歪子镇三河寨村的王成彬。那时王成彬的妻子因病去世已多年,他独自将儿子抚养长大。两家情况差不多,经历也相似,于是何振荣带着两个女儿来到这个家,新组建了家庭。三个孩子没有血缘关系,但是年龄相差不大,相处很融洽,夫妻二人对三个孩子也从来没有厚此薄彼,母慈子孝,一家人其乐融融。

大女儿和儿子上学都很上进,只有王萍怎么劝都不愿意去上学。上世纪90年代初,南下打工潮吸引了广大农村大批男女青年外出打工。1995年,王萍16岁,她的表哥陈增从广东东莞带回消息,说那边很多企业生产线缺工人,容易找工作。村里有几个年轻人决定南下闯荡,希望通过自己的努力挣到更多的钱,改变家里的生活,王萍也想

成为其中一员。

“这个孩子性格内向,从未出过远门,起先家人并不同意,但是考虑到一起出去打工的有她的小姑父,而且她姐姐和两个姑家的表哥都在东莞,有人照应,也是比较放心的。”何振荣回忆说。

1995年10月初,刚去派出所办理身份证,等不及身份证发下来,王萍就与老乡们一起坐上了南下的列车。

王萍走后两个多月,家人从派出所领回了她的新身份证,邮寄去了东莞市厚街镇王萍打工的厂里。可是没多久信被退回,原因是找不到收信人。

“当时认为是地址不对,或者是女儿去了别的厂,还没来得及告诉家里新地址。”何振荣当时根本没往别处想。

一年半过后,女儿没寄回来一封信,何振荣却在邻里闲聊中听到一个让她震惊的消息——王萍早已下落不明了。直到这时她才知道,女儿外出没多久就丢了,在东莞的亲人多方寻找无果。家里很多人都知道这个事,只有她一直被瞒着,若不是邻居说漏了嘴,何振荣还以为女儿仍在东莞打工。何振荣得知这一消息后心急如焚,哭到晕厥。

寻亲 家人苦苦寻找28年从未放弃

何振荣不识字,更没出过远门,她不知道通过什么途径去寻人,只是不停求助在东莞的亲戚多多帮忙。“王萍不识字,但是听说她进厂后会写自己名字,会写家庭地址。这么多年俺们都在等,盼着有一天她能捎个信儿回来。”何振荣说,这20多年,王家人从来没有放弃寻找王萍。他们通过网络发布寻亲消息,希望有一天会

有惊喜出现,对这件事上心的还有何振荣的儿媳张兰。“我结婚当天才听婆婆说她有个女儿丢失多年了,这是她的一块心病,当时就记住了。这么多年,家人都不敢提起王萍,怕揭开婆婆的伤疤,但是婆婆照顾这个家,尽心尽力,我就想帮她找到王萍,治愈她这块心病。”张兰说。

前几天,张兰带着婆婆

来到新野县公安局歪子派出所,民警帮何振荣采血登记了信息,并指引她们到南阳市公安局肖振宇寻亲工作室寻求帮助。肖振宇得知,当时村里一起出去的共有四个女孩,两个回来了,两个失踪。失踪的其中一人被拐卖到四川,多年前已经去世,另一个就是王萍,至今下落不明。王家人认为,王萍也很有可能被人拐骗走了。

希望 多名当年工友纷纷提供线索

在歪子派出所、肖振宇寻亲工作室以及张兰的多方配合下,一天之内找到了当年与王萍一起外出打工的几名工友,大致梳理出了王萍失踪前后发生的一些事。

工友程女士说,1995年10月9日,她和王萍等几个小妹妹从家里出发,经过六天五夜的行程终于到达广州,去了东莞市厚街镇下汴村一个电子厂,干了不到一个月,因工厂原因她们又去了下汴村的朗和电子厂。她记得王萍不识字,进厂时登记表都是别人代写的。

工友高女士回忆,当年同去的一批人中王萍年龄最小,也不爱说话,大家比较照顾她。她和王萍进了同一个厂,同一个车间。但是工作没多久遇厂里裁员,王萍丢了工作,这也意味着王

萍的住宿也成了问题。为了不让王萍在这个陌生的地方露宿街头,同宿舍的几个好姐妹想到一个办法,偷偷将自己的工牌带出去给王萍,让她晚上能混进厂到宿舍跟她们一起住。白天宿舍有管理员巡查,王萍不能待在宿舍里,只能出厂到附近公园转悠。就这样坚持了两天,王萍就再也回不来。这时大家也没多想,因为那几天王萍告诉她们要去找表哥帮忙找工作,所有人都认为王萍是找到了新工作,有了安身之处。直到一周后,她的表哥找来,才知道王萍不见了。

据王萍的表哥陈增回忆,王萍当时发了一个月工资,有二百块钱,放到他这里了。王萍失踪前一周,他还带王萍去东莞长安镇的一个鞋厂面试,当天又返回厚街镇下汴村,一周后才听

同在东莞的另一个表哥说王萍找不到了,于是他们就在王萍厂子附近贴寻人启事。那时候没有通讯工具,寻人启事上留的也是厂里的电话。一个多月后,厂里接电话的人说有人曾打来电话找陈增。后来查到那个电话是从两公里外的虎门镇一个公共电话亭打过来的,陈增以为是王萍,立即前去找,结果一无所获。

根据工友们的回忆,王萍应该是1996年元旦左右失踪,今年已经44岁了。时间已经过了28年,当年的一些事工友们也记不太准确了,他们只能尽力回忆每个细节提供给警方,希望对警方寻人有帮助,他们与王家人一样,希望王萍早日回家。如果你有王萍的相关信息,请及时与市公安局肖振宇寻亲工作室联系,帮助她们母女早日团圆。②3

公告

经复查,我处决定:撤销(2023)豫宛智证内民字第7782号《公证书》。

特此公告

河南省南阳市智圣公证处
2023年12月25日

行政执法证件遗失声明

兹有桐柏县烟草专卖局行政执法人员李扬、王明宇行政执法证件和徽章不慎遗失,现特声明李扬《中华人民共和国行政执法证》(证号:16160051602),王明宇《中华人民共和国行政执法证》(证号:16160051102)作废。

自本声明公布之日起,凡持上述编号的行政执法证件进行执法活动的,均为冒充的行政执法人员,公民、法人和其他组织可以拒绝接受执法并向我局举报。

特此声明

桐柏县烟草专卖局
2023年12月23日

公告

依据南阳市房产管理局《关于规范商品房合同备案信息注销的规定》的通知[宛房(2012)77号]之规定,下列商品房(备案)合同信息符合合同备案信息注销条件,现予以公告,公告期七天,如无异议,公告期满后,我局将予以合同信息注销,房地产开发企业将所退房源公开销售。

南召县房地产管理局
2023年12月21日

商品房买卖合同备案信息注销名单

南阳市鸿欣房地产开发有限公司青枫苑项目,房号:7-3-1501,合同号:2101189252;房号:23-1-107,合同号:2201282152;河南翔达房地产开发有限公司清荷苑项目,房号:3-2-501,合同号:2201270879;以上合同声明作废。